五下數學第六單元「未知數」重點整理

1.5杯果汁總共要300元。以a表示一杯果汁的價錢，其算式為：

  a×5＝300

2.每輛遊覽車可以坐45人，五年級的學生剛好坐滿9輛遊覽車。其算式可以是：(1)45÷a＝9或(2)a÷45＝9

3.爸爸今年40歲，他比小明大30歲，如果以b來表示小明的年齡，可以表示成：a＋30＝40，計算：40－30＝10；驗算：10＋30＝40。

◎利用加減互逆解決含有未知數的算式題。

◎未知數和連加或連減結合時，可以連續運用加減互逆，或先用運算律，將問題轉化。如：a＋20＋30＝80，
               解法一：80-20-30＝30
               解法二：20+30＝50；   80-50＝30

4.計算題求未知數並做驗算時：

  12×a＝96，    96÷12＝8；   驗算：12×8＝96
· 利用乘除互逆解決含有未知數的算式題。
· 未知數和連乘或連除結合時，可以連續用乘或除互逆，或先用運算律，將問題轉化。如：a×10×20＝8000
                     解法一：8000÷20÷10＝40

                     解法二：10×20=200；  8000÷200=40
